

PŘÍBĚH

povídka



KAMENEC JE ZÁKLADNA PIONÝRŮ, KTERÁ STOJÍ V KAMENCI NAD ŘEKOU ZDOBNICÍ, A POPRVÉ TU TÁBORY BALY UŽ V ROCE 1955. OD ROKU 1957 DO ROKU 1965 BYL TÁBOR BUDOVÁN. PODÍLELI SE NA TOM PIONÝŘI, JEJICH VEDOUcí, RODIČE A ČETNÍ PŘÁTELÉ. CELÝCH PRVÝCH DESET LET VYDĚLÁVALY DĚTI PENÍZE NA ZAKOUPENÍ STANŮ A DALŠÍCH POTŘEBNÝCH VĚCÍ. V ROCE 1959 ZÍSKAL TÁBOR MOTOROVÉ VOZIDLO. ZAKUFROVÁNÍ

Stalo se to kdysi dávno, kdy nebyla v Kamenci ještě zavedena elektřina a kdy se svítilo svíčkami a petrolejkami. Za táborem ještě stála Ungrova chalupa, která tehdy nebyla táboru k dispozici. Proto se porady vedoucích konaly v malé jídelně za kuchyní. Jednoho dne, vlastně jednoho večera, okolo půlnoci, pomalu končila porada vedoucích. Svíčky dohořivaly, všem se klížily oči a každý se již těšil do stanové postele. Všude byl klid, kamenecké pověstné noční ticho. Jen v předsíni chalupy tiše zurčel malý potůček, tehdejší kuchyňský vodovod.

„Tak konec a jdeme spát“, končil hlavní vedoucí poradu. a tu se najednou rozletěly dveře a v nich, v příšeři, tři postavy v jakýchsi modrých kombinézách se začerněnými obličejí. v odrazu svíček byly vidět jen zářící oči.

Než se překvapení vedoucí vzpamatovali, ozval se tichý, chraptivý hlas: „Prosím vás, nevíte kde jsme? Je tu Skuhrov?“

„To ani né. Dáte si kafe?“, odpověděl hlavní vedoucí.

Po nějaké chvilce se ze tří postav vyklubalo postav šest. Z nich byly dvě ženy v modrých leteckých uniformách. Ejhle, vojenští letci z vojenského letiště v Hradci Králové. Nenadálí hosté se posadili a dozvěděli se, že jsou v Kamenci a do Dobrého, kde byl cíl jejich cvičení, je to asi 20 kilometrů.

Byli to letci, navigátoři z vojenského letiště v Hradci Králové. Byli vysazeni někde před Skuhrovem, s úkolem, dostat se do jedné hodiny ke kostelu do vesničky Dobré. Špatně se orientovali, spletli si souběžné silnice a dostali se do Kamence.

Bylo krátce po půlnoci a bylo jasné, že se do Dobrého nemohou včas dostat. a tak padl od Kameneckých nápad: „Vezmeme náš boják a my vás tam dovezeme. Za půl hodiny jsme u kostela.“ a tak se také stalo.

Několik minut po jedné byli letci v Dobré. Za několik dní se v Kamenci objevili dva vojenští letci. Přivezli vedoucím veliký dort a poděkování. Byli jediní, kteří do Dobrého, v daném čase, dorazili. Dokonce dříve než rozhodčí.

Tým, který nás překvapil v táboře tak dostal pochvalu a byl nejlepší. Jo, kdo umí, tak umí.



435

SIHÁČEK



říjen 2024

Jak to zvládáme CO SE STALO

18. 9. — bylo po víkendovém dešti slunečno a teplo. Sešlo se nás sedm a celou schůzku jsme byli venku.



Při přípravě na Pažbu jsme dnes zařadili střelbu v kleče na terče

Ti, kteří nestříleli, procházeli zahradou a pokoušeli se správně rozpoznat »listy stromů«. Některé listy mají jednoznačný tvar, takže jejich rozpoznání se bere jako samozřejmost.

Potom jsme se rozdělili na dva týmy a pomocí lino čtverců jsme tvořili »nahazovanou cestu«. Podstatné bylo co nejrychleji přeskákat potřebnou vzdálenost.

V další části jsme pomocí desek vytvořili »zubatou cestu«. Snažili jsme se ji bez poškození prolézt co nejrychleji.

Pak jsme předali ocenění za minulé pololetí, těm, kteří přišli po prázdninách poprvé, a rozdali si »nové číslo« oddílového časopisu.

Před rozchodem jsme si ještě zahráli několik kol »vybíjené vracečky«, bijci tentokrát nepřišli a tak slavili úspěch i ti s méně razantním hodem...

25. 9. — bylo slunečno a teplo. Tentokrát nás bylo osm, celou schůzku jsme strávili venku.

Pistole je během Pažby zásadní disciplínou a tak jsme tentokrát stříleli »pistolí na terč«.

Po střelbě jsme shazovali »zpola naplněnou lahví kuželky«. Před samotnou disciplínou si mezitím házeli onou lahví dvojice i trojice.

Potom probíhali všichni mezi dvěma lovci kteří provozovali »lov hadráky«. Většinou se však zbrkle pustili do házení a tak většina běžců proběhla aniž byla zasažena.

Následně jsme po čase použili foukačky a stříleli jsme »ocelovými šipkami do terče«. Vzdálenost nebyla velká, ale i tak měli někteří potíže trefit terč široký 25 cm připevněný na dřevěném špalku.

Jako poslední jsme hráli »na schovanou«. Jak už jsme dříve psal tato klasika je v dnešní době opět oblíbenou...

Před rozchodem jsme si rozdali »návratku na akce« prvního víkendu v říjnu.

WEB: www.octi.cz/sihasapa/
vyšlo: 2. 10. 2024

Ilustrace: Testérka fotky: Canon G7X
e-mail: sihasapa@centrum.cz

autoři vydání: Michael a Pavouk (tel. 605 150 727)
příspěvky: Michael

